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FINANŠU SITUĀCIJA

Atkārtoti atgādinām: 
IR MAINĪTA ZIEDOJUMU VEIKŠANAS KĀRTĪBA!

Pirms ziedošanas ir jāizvēlas, vai ziedojums paredzēts reliģiskās darbības 
veikšanai vai arī sabiedriskā labuma darbībai. Izvēloties kontu, kurā ieskaitīt 
ziedojumu, vienlaikus tiek izdarīta ziedojuma veida un mērķa izvēle.
1. Ziedojums draudzes reliģiskās darbības veikšanai LIEDZ pretendēt 
uz nodokļu atvieglojumiem. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, dievkalpojumu norisi, 
evaņģelizāciju, sadraudzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi, piemēram, “gadskārtējais ziedojums”, 
        “ziedojums vispārējām vajadzībām”, “ziedojums draudzes nometnei”, 
        “mērķa ziedojums Draudzes centram” u.tml.
 → Šiem mērķiem ziedo: Swedbank kontā – LV55HABA0551008460337
                                    SEB bankas kontā – LV02UNLA0003000701104
2. Ziedojums draudzes sabiedriskā labuma darbībai ĻAUJ izmantot nodokļu atlaides. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, baznīcas ēkas un ērģeļu 
uzturēšanu, Svētdienas skolas darbu, diakonisko palīdzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “ziedojums sabiedriskā labuma darbības veikšanai”.
 → Šiem mērķiem ziedo Swedbank kontā – LV84HABA0551016585796.
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt Draudzes centru: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “mērķa ziedojums Draudzes centram”.
 → Šim mērķim ziedo SEB bankas kontā – LV75UNLA0050003186630.

vēstule
no nācaretes

NOTIKUMU KALENDĀRS

Viesojas Solentūnas koris 
17. oktobrī dievkalpojumā plkst. 10.00 dziedās koris no mūsu māsu 
draudzes Solentūnā, Zviedrijā. Pēc dievkalpojuma sadraudzība ar 
Solentūnas kori Draudzes centrā pie kafijas tases.

Jaunieši sāk gatavot Ziemsvētku izrādi!
19. oktobrī plkst. 19.00 Jauniešu mājā pirmais mēģinājums jauniešu 
Ziemsvētku projektam “Iepriecini”. Aicinām jauniešus, kuriem patīk 
spēlēt teātri, dziedāt, gleznot vai šūt. Turpmāk mēģinājumi notiks 
otrdienās un piektdienās līdz pat 17. decembrim, kad izbraucam uz 
Latgales bērnu namiem un pansionātiem. Plašāka informācija pie 
Ingas Martinsones (tālr. 26572741; e-pasts: jauniesi@luteradraudze.lv).

Ciemos uz Āgenskalna baptistu draudzi!
24. oktobrī plkst. 11.00 esat aicināti uz ekumenisko dievkalpojumu 
Āgenskalna baptistu baznīcā. Sprediķos mācītājs Linards Rozentāls un 
dziedās mūsu draudzes koris. 

I Adventa pateicības dievkalpojums
28. novembrī plkst. 10.00 – I Adventa pateicības dievkalpojums ar 
draudzes mūziķu piedalīšanos. Dievkalpojumā plkst. 12.00 dziedās 
bērnu ansamblis un spēlēs ģitāristu ansamblis. 

Nāc izdziedāt jauno dziesmu grāmatu!
30. oktobrī plkst. 14.00–16.00 mūsu baznīcā ērģelnieces Ilzes Sprances vadībā 
notiks jaunās LELB dziesmu grāmatas dziesmu izdziedāšana. Gaidīti visi. 

Visi uz rudens talku! 
30. oktobrī plkst. 10.00 aicinām atbalstīt savu draudzi, piedaloties baznīcas 
teritorijas sakopšanā!

Garīgo dāvanu seminārs
13. un 20. novembrī notiks virsmācītāja Kaspara Simanoviča vadītais garīgo 
dāvanu seminārs. Tajā varēsit noskaidrot savus talantus un uzzināt, kur un kā 
tos vislabāk likt lietā, lai bagātinātu savu garīgo dzīvi, kā arī iesaistīties draudzes 
kalpošanā. Nākamie semināri – 5. un 12. februārī, 9. un 16. aprīlī. 
Dalību seminārā lūdzam pieteikt Marikai Viktorovai (tālr. 29444888; 
e-pasts: Marika.Viktorova@yahoo.com).

Sadraudzība pēc svētdienas dievkalpojumiem
Katru svētdienu pēc dievkalpojumiem Draudzes centrā aicinām uz 
sadraudzību pie tējas un kafijas. Mīļi gaidīts ikviens!

Meditāciju vakari pirmdienās
Katru pirmdienu plkst. 19.00 Draudzes centrā notiek meditāciju vakari. 

Bībeles studijas trešdienās
Katru trešdienu plkst. 18.00 Draudzes centrā notiek Bībeles studijas. 

Draudzes darbs var notikt tikai draudzes 
locekļu ziedojumu dēļ. Tāpat arī mūsu 

Draudzes centrs var tapt, tikai pateicoties 
ziedotajiem līdzekļiem. Kā vienam, tā otram 

darbam svarīgs katrs lats, tāpēc aicinām 
atbalstīt savas garīgās mājas ar ziedojumiem. 

Atgādinām, ka ir mainījusies ziedošanas 
kārtība, par to lasiet mūsu draudzes mājaslapā, 

kā arī uz ziņojumu dēļa mūsu baznīcā. 
Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

Septembris
Draudzes vispārējām vajadzībām saziedoti Ls 11 164, bet izdoti Ls 15 387. 
Jaunā draudzes centra pabeigšanai saziedoti Ls 968 lati, 
bet izdoti nesalidzināmi vairāk – Ls 14 947. 



MĀCĪTĀJA VĒSTĪJUMS
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(Mt. 14:20)

Pļaujas svētki ir priecīgi svētki, kuros mēs pateicamies Dievam par visu. Tajos 
tu aptver, cik ļoti bagāts esi un aicināts dalīties ne tikai ar savu ārējo, bet arī ar 
iekšējo bagātību, nepaturot to tikai pie sevis. 
Par to stāsta maizes pavairošanas notikums, kurā cilvēki no izjūtas, ka mums 
nekā nav, nonāca pie – ir un pāri paliek. Mēs zinām, ka tad, kad mums šķiet, ka 
nekā nav, tas vairāk ataino nevis to, kas mums ir, bet to, ko vēl gribam dabūt. Par 
to arī šis notikums. Tas stāsta, ka tūkstošiem cilvēku svelmainā dienā ir izgājuši 
no mājām šim ceļam nesagatavoti – bez ēdiena. Tas ir salīdzināms ar iespēju, ka 
vietējie beduīni, dodoties ikdienas gaitās tuksnesī, nepaņemtu līdzi ne pilītes 
ūdens. Tas būtu tāpat kā kādā rītā pieciem tūkstošiem cilvēku iziet Rīgas ielās 
pidžamās tikai tāpēc, ka viņi būtu aizmirsuši apģērbties. Manuprāt, šie pieci tūk-
stoši cilvēku nevarēja iziet no mājas bez maizes un zivīm. Tad kāpēc gan neatra-
dās nekā vairāk kā tikai piecas maizes un divas zivis? Tāpēc, ka sirdis bija bažu 
pilnas, cilvēki neuzticējās cits citam, bija nepateicīgi. Kad mācekļi jautāja, cik 
daudz ir ēdamā, katrs pie sevis domāja apmēram tā – man pietiek pašam un ma-
nai ģimenei, bet ne ne jau šim te pūlim. Viņiem es neko nedošu. Tāpēc es rūpīgi pa-
slēpšu savu maizi un zivis, lai neviens tās neredz, un teikšu, ka man nekā nav. Tāpēc 
mācekļi dabūja tikai piecas maizes un divas zivis. Turklāt tās atradās pie bērna, 
kurš vēl nebija apguvis šo izdzīvošanas stratēģiju, kas māca vispirms padomāt 
par sevi un tikai tad par citiem. Jāņem vērā arī apstāklis, ka ebreju izpratnē ēšana 
bija reliģiska nodarbe. Ēst pie viena galda var ar uzticamiem, garīgi tīriem cilvē-
kiem. Lauzt savu maizi var ar tiem, kuri atbilst visiem bauslības priekšrakstiem. 
Ir jābūt ļoti piesardzīgam dalīt savu maizi ar pūli, jo, kas to zina, kas šie ir par 
cilvēkiem, vai tik viņi mūs slikti neiespaidos, neapgānīs... 
Mums šeit nekā nav… Un tad notika kas neparasts. Jēzus palūdza atnest šīs vienī-
gās piecas maizes un divas zivis, pacēla acis uz debesīm, pateicās un, maizi lauzis, 
deva to mācekļiem, bet mācekļi – pārējiem ļaudīm. Jēzus deva cilvēkiem patei-
cības izjūtu, tā atdarot sirdis dalīties tajā, kas šiem cilvēkiem ir. No izjūtas, ka 
mums nekā nav, cilvēki nonāca pie pieredzes, ka visi ēda un bija paēduši. Pavairot 
maizi būtu patiešām liels brīnums. Vai tad cilvēki negaidīja tieši to, ka Jēzus, šis 
lielais brīnumu darītājs, no piecām maizēm katram no šiem tūkstošiem iedos 
vismaz pa piecām? Jā, vai mēs negaidām, lai Jēzus pie visa tā, kas mums ir, vēl 
iedotu tikpat daudz, ja ne vairāk? Vai tad mums, kam nekā nav, nepienākas? 
Taču nesalīdzināmi lielāks brīnums ir pavairot pateicības pilnas sirdis, jo šīs sir-
dis aizvien – ne tikai tobrīd – turpmāk ar citiem dalīsies savā iekšējā un ārējā 
bagātībā. Visi viņu apkārtnē būs paēduši garīgi un miesīgi, nevis tiks vienkārši 
sūtīti prom, lai paši paklusām baudītu no saviem labumiem.
Pļaujas svētki ir pateicības svētki. Tie aicina šo pateicības līniju vilkt cauri vi-
sai mūsu dzīvei – lai tajā nebūtu nevienas dienas, kurā mēs nedomātu par to, 
par ko varam būt Dievam pateicīgi. Tieši tas, ka reiz nonāksim pie tā, ka varam 
būt pateicīgi par visu, mūsu dzīvē atvērs neiedomājamu, neticamu svētības 
avotu sev un citiem. Tad sāksies mūžīga dzīvība. Kāpēc jau ne tagad?

Mācītājs Linards Rozentāls

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Brīnišķīgs jaunums – mākslas nodarbības!
Turpmāk Draudzes centrā mūs sagaidīs brīnišķīgs draudzes brīvprātīgo kalpotāju 
sarūpēts pārsteigums – katru sestdienu plkst. 16.00–17.45 notiks mākslas 
nodarbības, kurās varēs apgūt zīmēšanu, gleznošanu, kompozīciju un krāsu 
mācību. Plašāka informācija pie Ievas Nagliņas 
(tālr. 26474739; e-pasts: koki7@inbox.lv). 

Steidzami vajadzīgi kalpotāji!
Kopā ar Dāmu komiteju priecājamies, ka pie svētdienas sadraudzības galda 
Draudzes centrā pulcējas arvien vairāk draudzes locekļu. Darbam paplašinoties, 
Dāmu komiteja ļoti gaida palīgus, kuri reizi mēnesī varētu kalpot pie kafijas galda 
klāšanas. Plašāka informācija un pieteikšanās pie Pārslas (tālr. 29480755) vai 
Aivas (tālr. 29193256). 

Namturības grupa
Nākamā grupas tikšanās 19. oktobrī plkst. 18.30 Draudzes centrā. Namturības 
grupa allaž gaida jaunus kalpotājus savās rindās. Plašāka informācija pie grupas 
vadītāja Jāņa Stikāna (tālr. 29411371; e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv). 

Draudzes mūzikas dzīve
Draudzes kora mēģinājumi notiek otrdienās plkst. 18.30–21.00. 
Katra mēneša 2. svētdienā plkst. 11.00 – bērnu ansambļa 
mēģinājums; 3. svētdienā plkst. 12.00 – ģitārspēles nodarbības 
un dziedāšana Svētdienas skolā; 4. svētdienā plkst. 11.00 – bērnu 
ansambļa mēģinājums un plkst. 12.00 dziedāšana Ģimeņu 
dievkalpojumā. 
Nepalaidiet garām! 18. novembrī mūsu draudzes koris dzied 
svētku dievkalpojumā Rīgas Domā un 21. novembrī mūsu baznīcā 
Mūžības svētdienas dievkalpojumā plkst. 10.00. 
Plašāka informācija par draudzes mūzikas aktualitātēm pie Ilzes 
Sprances (tālr. 29180384; e-pasts: sprance@ml.lv).

Iesvētes mācības kurss – nākamā gada janvārī
Jauns iesvētes mācības kurss sāksies nākamā gada 4. janvārī. 
Sekojiet līdzi informācijai draudzes mājaslapā, ikmēneša izdevumā 
un pie ziņojumu dēļa baznīcā!

RĪGAS  LUTERA  EVAŅĢĒLISKI  LUTERISKĀ  DRAUDZE • Baznīca – Torņakalna ielā 3/5, Rīgā, LV-1004; kanceleja – Indriķa ielā 8, Rīgā, LV-1004 • Tālr.: 67601564, 26498853

NO DRAUDZES LOCEKĻA DRAUDZES LOCEKLIM

Svētdienas skolas bērnu veidotā filmiņa 
gūst panākumus starptautiskā konferencē!
Svētdienas skolas skolotāja Laima Akmentiņa:
“Jau trešo gadu pēc kārtas kopā ar Svētdienas skolas audzēkņiem 
veidosim animācijas īsfilmiņu. Svētdienas skolas filmiņas man 
vienmēr šķitušas kas īpašs un tāds, kas nav pasaulīgos konkursos 
vērtējams. Tomēr šoruden manas domas mainījās, kad ar Svētdienas 
skolas filmiņu piedalījos starptautiskā konferencē par mediju darbu 
skolā. Tā notika Vācijā Hannoverē. Vācijā darbu ar medijiem, filmu 
veidošanu uzskata par nozīmīgu kultūrizglītības un audzināšanas 
sastāvdaļu. Biju viena no 20 skolotājiem praktiķiem, kuri dalījās 
pieredzē par savu darbu. Demonstrēju fragmentus no savu audzēkņu 
filmiņām – pasakas, mīklas, Svētdienas skolas filmiņas eņģeļus un 
bērnu rociņu veidoto pasauli... Animāciju uzskatu par lielisku līdzekli 
radošuma un izteiksmes līdzekļu attīstībā bērniem interesantā 
veidā. Svētdienas skolā animācija palīdz mums būt kopā, ikvienam 
piedalīties skaistā Bībeles iedvesmotā stāstā... Man ir svarīgi, lai 
filmiņas sižets liktu domāt par vērtībām dzīvē. Sarunās jutu interesi 
un to, ka novērtē gaišumu un prieku, kas nāk no mūsu filmiņām. 
Svētdienas skolas filmiņas tomēr var piedalīties arī konkursos. Ne jau 
tāpēc, lai tiktu novērtētas. Tāpēc, lai dotu liecību.” 

MANS NEATLIEKAMAIS UZDEVUMS

Bērnu slimnīcas Vecāku māja 
gaida brīvprātīgos! 
Ja tu mīli un saproti bērnus, ja tev patīk palīdzēt un rūpēties par 
cilvēkiem, kuri nonākuši krīzē un bēdās, ja esi komunikabls un 
gribi strādāt, ja vēlies iegūt unikālu dzīves pieredzi un jaunas 
zināšanas, aicinām tevi Vecāku mājas brīvprātīgo darbinieku 
pulkā! Brīvprātīgais var būt jebkurš draudzes loceklis neatkarīgi 
no dzimuma, vecuma, veselības stāvokļa, nacionalitātes un 
politiskajiem uzskatiem. Katram, kas to vēlas, ir iespēja kļūt par 
brīvprātīgo darbinieku, ziedojot vienu dienu vai pāris stundu 
katru dienu vai nedēļu. Tas ir atkarīgs no tevis, cik daudz vēlies 
veltīt sevi šim darbam. 

Plašāka informācija par prasībām brīvprātīgajiem darbiniekiem, 
kā arī pieteikšanās kārtību mūsu draudzes mājaslapā, pie 
ziņojumu dēļa baznīcā un mācītāja Linarda Rozentāla 
(tālr. 29220416; e-pasts: linards.rozentals@luteradraudze.lv).

Pieteikšanās līdz 17. oktobrim! 


